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令和６年６月 教育委員会定例会会議録 
 

令和６年６月27日(木) 

午後13時30分～午後14時30分 

あわら市役所 議会委員会室 

（会議日程） 

１ 開会 

２ 教育長挨拶 

３ 会議録の承認 

４ 会議録署名員の指名 

５ 教育長報告 

６ ５～６月教育委員会行事報告 

７ 議案 

第14号 臨時に代理した事務の承認を求めることについて 

（公民館運営審議会委員の委嘱について） 

８ 報告事項 

（１）市議会６月定例会について 

（２）令和６年度坂井地区中学校夏季総合競技大会結果について 

（３）あわら市学校給食センター親子探検ツアーについて 

（４）第35回あわらカップカヌーポロ大会について 

（５）全国大会出場選手について 

（６）６～７月教育委員会行事予定について 

（７）その他 

９ その他 

10 閉会 

 

出席者 

教育長   甲 斐 和 浩 

委 員   玉 川 洋 一 

宮 川 千 乃 

      坂 井  優   

      小 坂 邦 栄 

 

事務局（説明者） 

教育部長      岡 田 晃 昌 教育総務課長    堀 江 紀 幸 

文化学習課長    早 見 孝 枝 スポーツ課長    近 馬 重 朋 

教育総務課教育審議監 水 﨑 隆 亮   給食センター所長  磯 部 佳代子 

郷土歴史資料館長  九千房 英 之   教育総務課長補佐  中 村 嘉 之    

文化学習課長補佐  山 本 浩 太   スポーツ課長補佐   上 木 大 輔   

スポーツ課長補佐   山 岸 謙 介   中央公民館長補佐  山 本 昌 明   

郷土歴史資料館長補佐  橋 本 幸 久  
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【開 会】 

 

甲斐教育長  ～開会あいさつ～ 

 

【会議録の承認】 

 

甲斐教育長 まず、「会議録の承認」をお願いしたいと思います。５月定例会会議録について、委

員の皆様のご意見をお願いします。 

甲斐教育長 特に無いようですので、５月定例会会議録については承認といたします。 

 

【会議録署名員の指名】 

 

甲斐教育長 今月の「会議録署名員の指名」は、あわら市教育委員会会議規則第14条の規定によ

り、小坂委員にお願いしたいと思います。 

 

【教育長報告】 

 

甲斐教育長 それでは、続きまして日程第５「教育長報告」を申し上げます。 

（１）指導主事学校訪問についてです。５月31日より始まりました。31日には北潟小学校に坂井

委員の出席をいただきました。６月５日は金津中学校に小坂委員の出席をいただきました。そし

て６月６日芦原中学校の方に玉川委員の出席をいただきました。北潟小学校、金津中学校につき

ましては新任校長ということで、それぞれの学校運営の方針について説明いただき、新しい風が

吹いているような印象を受けました。28日には金津小学校の訪問があり、転任された校長のもと

での新しいスタートとなっていますので、また楽しみにしたいと思います。 

（２）市議会についてです。６月議会が、６月３日から始まり25日に終了しました。６月14日と

17日に一般質問がございまして、６名の議員から質問をいただきました。この詳細につきまして

は後ほど説明させていただきたいと思います。 

（３）市町教育長会議についてです。６月18日にオンラインで行われました。主な内容としては

県の教育振興基本計画の見直しを進めるということで、現在の基本計画は令和６年度までですの

で、令和７年度以降についての検討を進めるとのことです。その中には、働き方改革やふるさと

教育などの項目を入れたいということでございました。 

（４）学校運営研究会についてです。第４回校長会が６月18日に行われました。熊の出没が多い

時期となりましたのでその対応について、あるいは、暑い時期でありましたので熱中症対策につ

いて確認しました。特に今年から特別警報が出るということで、その熱中症特別警戒アラートが

出た際の対応について確認をいたしました。 

以上が６月の教育長報告でございます。 

甲斐教育長 続きまして、日程６「５～６月教育委員会行事報告」をお願いします。 

岡田部長 ～資料２ページを説明～ 

甲斐教育長 教育長報告及び教育委員会行事報告に対してご質問はございませんか。無いようで

すので、教育長報告及び教育委員会行事報告については了承とします。 
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【付議事件】 

 

甲斐教育長 それでは、次に日程７「議案」の審議に移りたいと思います。 

甲斐教育長 議案第14号「臨時に代理した事務の承認を求めることについて（公民館運営審議会

委員の委嘱について）」、事務局の説明をお願いします。 

早見課長   ～資料３～４ページを説明～ 

甲斐教育長 ただいまの議案につきまして、ご意見、ご質問はございませんでしょうか。無いよ

うですので決を採りたいと思います。議案第14号「臨時に代理した事務の承認を求めることにつ

いて（公民館運営審議会委員の委嘱について）」承認してよろしいでしょうか。異議なしと認めま

すので、議案第14号は承認といたします。 

 

【報告事項】 

 

甲斐教育長 続いて、日程８「報告事項」に移ります。（１）市議会６月定例会について、事務局

の説明をお願いします。 

岡田部長 ～資料５～29ページを説明～ 

甲斐教育長 ただいまの説明について、ご質問等はございませんでしょうか。 

小坂委員   危機管理マニュアルについてお願いします。最近の熊出没件数の増加は身をもって

感じているところですが、市としてはどのような取り組みを行っているか教えてください。 

岡田部長   市では農林水産課の専門の部署が主としていろいろと対応しています。その中で最

近行っているのが、熊の目撃情報があった場合の登下校時のパトロールです。市の担当と猟友会

の組み合わせでパトロールを行い、さらに警察の方でもパトロールをしていただいています。ま

た、学校の方でも下校時に教員の先生方がついて下校するといったことも合わせて行っていると 

いう状況です。 

甲斐教育長  他にありませんか。それでは（２）令和６年度坂井地区中学校夏季総合競技大会結

果について、事務局の説明をお願いいたします。 

水﨑審議監 ～資料30ページを説明～ 

甲斐教育長 ただいまの説明について、ご質問等はございませんでしょうか。 

小坂委員   お願いします。チームを作る人数が足りず、単独では大会に出場できないといった

こともあると思いますが、そういった合同チームは普段はどのように練習しているのでしょうか。 

水﨑審議監 はい。今年度は合同チームで参加した学校はありませんが、過去にはありました。

そういった場合は、状況を見ながらそれぞれで練習し、時々合同練習をし、大会には一緒に出る

というようなことをしながら、その競技を頑張ってやりたいという子たちが大会に出られないと

いうことはないように調整しながらやっていくという状況です。 

甲斐教育長 よろしいでしょうか。他にありませんか。それでは（３）あわら市学校給食センタ

ー親子探検ツアーについて、事務局の説明をお願いいたします。 

磯部所長   ～資料31ページを説明～ 

甲斐教育長 ただいまの説明について、ご質問等はございませんでしょうか。それでは（４）第

35回あわらカップカヌーポロ大会について、事務局の説明をお願いいたします。 

山岸課長補佐 ～資料32ページを説明～ 

甲斐教育長 ただいまの説明について、ご質問等はございませんでしょうか。それでは（５）全

国大会出場選手について、事務局の説明をお願いいたします。 

山岸課長補佐 ～資料33ページを説明～ 
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甲斐教育長 ただいまの説明について、ご質問等はございませんでしょうか。それでは（６）６

～７月教育委員会行事予定について、事務局の説明をお願いいたします。 

岡田部長   ～資料34ページを説明～ 

甲斐教育長   ただいまの行事予定につきまして、ご質問等はございませんでしょうか。 

甲斐教育長  よろしいでしょうか。それでは、（６）その他に移ります。１点目、姉妹都市交流につい

てお願いします。 

中村課長補佐  私の方から下妻市あわら市の教育交流事業についてご報告いたします。多賀谷左近三

経公を機縁としてあわら市と姉妹都市となった茨城県下妻市とは、平成29年度から教育交流を行ってま

いりました。交流については、中学校に事務局を置く姉妹都市教育交流実行委員会主催で行っており

ます。直接の訪問については、平成29年度に１回目の下妻市からの訪問団の受け入れを行い、翌30年

度は台風によりあわら市からの訪問は叶いませんでしたが、平成31年度にあわら市からの派遣を行って

おります。コロナ禍により令和２年度は中止となりまして、令和３・４年度はオンラインによる交流を行いま

した。令和５年度は直接の訪問が再開し、下妻市の訪問団の受け入れを行っております。本年度はあわ

ら市から訪問団を派遣することになっており、８月19日から８月20日に１泊２日で行う予定となっておりま

す。参加生徒は、芦原中学校の生徒会の生徒６名と金津中学校の生徒会の生徒８名の計14名の予定と

なっております。引率者は、芦原中学校の教頭及び両中学校の生徒会担当の教諭２名、教育委員会か

らは教育長、教育審議監、事務担当者の３名の計６名となっております。行程につきましては１日目に 

茨城県内での社会見学及び下妻市内の巡見を行う予定です。２日目には、下妻市の生徒と合同リーダ

ー研修を行う予定となっております。詳細の予定と含めまして７月定例会で改めて報告させていただこう

と思っておりますのでよろしくお願いいたします。報告は以上です。 

甲斐教育長 ただいまの説明について、ご質問等はございませんでしょうか。それでは２点目、

竜王戦についてお願いします。 

早見課長   ～別紙資料を説明～ 

甲斐教育長 ただいまの説明について、ご質問等はございませんでしょうか。それでは３点目、

企画展についてお願いします。 

山本課長補佐 ～別紙資料を説明～ 

甲斐教育長 ただいまの説明について、ご質問等はございませんでしょうか。ないようですので、

日程９その他に移ります。委員から何かございますか。 

 

【閉会】 

 

甲斐教育長 以上をもちまして６月の教育委員会定例会を閉会します。次回は７月31日水曜日の

午後13時30分からです。どうぞよろしくお願いいたします。本日はありがとうございました。 

 

 

 

上記のとおり会議の顛末を記し、これを証するために署名する。 

 

令和６年６月27日 

 

教 育 長 

 

署名委員 


